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Kakšno bo leto 2022?
Sodeč po napovedih nekaterih distributerjev dobrin, ki jih 

potrebujemo v vsakdanjem življenju, novo leto vsekakor ne bo 
cenejše od letošnjega. Na drugi strani višjih neto plač, ki jih je 
predlagala vlada, (vsaj za zdaj) ne bo. Poslanci namreč niso po-
trdili predlaganih sprememb dohodninskega zakona, so pa po-
trdili spremembe zakona o davku na dodano vrednost (DDV), na 
podlagi katerega prodajalcem, frizerjem, vulkanizerjem, gostin-
cem in drugim, ki delajo z gotovino s končnimi potrošniki, ne bo 
treba več izdajati računov v papirni obliki, dovolj bo elektronsko. 

V fizični obliki bo moral biti račun še vedno izdan, če bo ta-
ko zahteval kupec. Račun bo še vedno evidentiran pri finanč-
ni upravi kot doslej, zato možnosti za razcvet sive ekonomije ne 
bo, pravijo na finančnem ministrstvu. Spremembe zakona zač-
nejo veljati 15 dni po objavi v uradnem listu, torej v drugi polo-
vici januarja.

Podjetja si bodo lahko po novem poračunala DDV, če bodo 
nabavili osebni avto za poslovne namene, ki bo brez izpustov 
ogljikovega dioksida (torej električen) in njegova cena ne bo 
presegala 80 tisoč evrov. 

Poslanci so že oktobra potrdili prenovljeni zakon o davku od 
dohodkov pravnih oseb. Le-ta širi obseg olajšav za zaposlova-
nje za mlade (do 29 let) in starejše (nad 55 let) in za zaposlo-
vanje oseb s poklici, za katere na trgu ni dovolj kadra glede na 
potrebe delodajalcev. Olajšava je določena v višini 45 odstot-
kov plače te osebe. Večji znesek olajšave je možno uveljavljati 
za zaposlovanje mladih, ki se prvič zaposlujejo. Uvedena je no-
va olajšava za zaposlovanje mlajših od 25 let, katere višina zna-
ša 55 odstotkov izplačane plače tej osebi.

Višja bo tudi olajšava za zavezance, ki bodo sprejeli vajen-
ce, dijake ali študente po učni pogodbi za izvajanje praktične-
ga dela v strokovnem izobraževanju, in sicer se z 20 poviša na 
80 odstotkov povprečne mesečne plače zaposlenih v Sloveniji 
za vsak mesec izvajanja praktičnega dela posamezne osebe v 
strokovnem izobraževanju.

Višja je tudi olajšava za donacije: z 0,3 se poviša na en odsto-
tek. Zavezanec lahko uveljavlja znižanje davčne osnove za zne-
sek izplačil v denarju ali v naravi za izplačila prejemnikom, ki so 
ustanovljeni za opravljanje določenih nepridobitnih dejavnosti. 
Poleg omenjene olajšave je po novem mogoče za donacije za 
športne namene uporabiti še dodatno znižanje davčne osnove 
do zneska, ki ustreza višini 3,8 odstotka obdavčljivega prihod-
ka za donacije izvajalcem v vrhunskem športu.

Vsako leto prinese nove izzive in tudi nove priložnosti. Še 
dobro, da vsega ne vemo vnaprej. Nekdo je zapisal, da je naj-
boljši način za napovedovanje prihodnosti, da jo sami ustvari-
mo. To priložnost bomo imeli, saj nas v letu 2022 čakajo kar troj-
ne volitve. Srečno!
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Tema tedna

LETO 2022 PRINAŠA NEKAJ VEČ PROSTIH DNI IN JUBILEJE

Prihodnje leto se bomo veselili podaljšanih vikendov 

V Mozirju bodo v letu 2022 praznovali 130-letnico organizirane turistične dejavnosti in 
140-letnico organizirane telovadne dejavnosti; slednja je bila zelo pomembna tudi iz 

narodnostnega vidika. (Fotografija Mozirja iz leta 1902 s spletnega portala Kamra)

Vsako leto s sabo prinaša določene dobre in 
manj dobre stvari, predvsem pa negotovost gle-
de obojega, saj nam pogled v prihodnost pač ni 
omogočen. No, nekaj lahko napovemo z goto-
vostjo, in sicer na kateri dan v letu 2022 pade-
jo prazniki, koliko bomo imeli podaljšanih viken-
dov in s tem tudi priložnosti za oddih. Vemo tu-
di, v znamenju katerih obletnic bo prihodnje leto 
Slovenija, nekaj visokih jubilejev pa bomo pra-
znovali tudi Zgornjesavinjčani.

ŠTEVILO PROSTIH DNI BO RASLO DO 2024
Podobno kot lansko je bilo tudi letošnje le-

to precej skopo z dela prostimi dnevi, z letom 
2022 pa se začenja triletno (glede tega) bolj ra-
dodarno obdobje. V letu 2021 smo imeli med te-
dnom prostih zgolj šest dni, v letu 2022 bomo 

pridobili dva dodatna, skupaj jih bo torej osem. 
Še več praznikov med tednom se nam obeta v 
letu 2023, ko bomo na sicer delovne dni pros-
ti kar enajstkrat. V letu 2024 bo takih dni dva-
najst, nato pa se bo njihovo število spet zmanj-
šalo. A najprej moramo preživeti leto 2022, ki je 
že tik pred vrati. 

PET PRAZNIKOV ČEZ VIKEND, PET JIH BO 
VIKENDE PODALJŠALO

V novem letu nas čaka pet podaljšanih vi-
kendov, ker pet praznikov pride na ponedeljek. 
Prvi bo velikonočni ponedeljek, ki se ga vese-
limo vsako leto, sledijo še 2. maj - praznik de-
la, 15. avgust - Marijino vnebovzetje, 31. oktober 
- dan reformacije in 26. december - dan samo-

stojnosti in enotnosti. Trije praznični dnevi pa-
dejo na delovni dan sredi tedna, skupaj jih bo to-
rej osem. Prešernov dan (8. februar) bomo pra-
znovali na torek, dan upora proti okupatorju (27. 
april) na sredo, dan spomina na mrtve pa na to-
rek. Ker je praznik in dela prost dan tudi pone-
deljek, 31. oktober, bomo lahko brez dodatnih 
dni dopusta doma štiri dni. Pet praznikov, ki so 
tudi dela prosti dnevi, v prihajajočem letu pade 
na soboto ali nedeljo.

VISOKI JUBILEJI V ZGORNJESAVINJSKI 
KULTURI

Leto 2022 prinaša nekaj okroglih obletnic, po-
vezanih s kulturo v Zgornji Savinjski dolini. Zgor-

njesavinjčani smo že od nekdaj naklonjeni pet-
ju in junija prihodnje leto bomo obeležili 50 let 
revije odraslih pevskih zasedb Pa se sliš'. Na 
Ljubnem bodo praznovali 100 let od ustanovitve 
pevskega društva Raduha, ki ga je leta 1922 us-
tanovil učitelj Milko Rajner. Savinjske novice so 
pred štiridesetimi leti zapisale, da leto 1922 po-
meni začetek kulturno prosvetno najbolj razgi-
banega obdobja na Ljubnem. 

Julija se bodo v Gornjem Gradu spomnili 40. 
obletnice smrti učitelja in borca za severno me-
jo Jožeta Tratnika, ki je v domačem kraju s svo-
jo ljubeznijo do kulture bogatil življenje sokra-
janov.

Visoki jubileji, povezani s kulturo, se obetajo 
tudi Mozirju. Tam so maja 1892 ustanovili olep-
ševalno društvo, ki je prevzelo skrb za estetsko 
ureditev mozirskega trga. Njihovo delo nadalju-
je sedanje turistično društvo, ki bo v letu 2022 
obeležilo 130 let turistične dejavnosti v Mozirju. 
Še desetletje več, torej 140 let, bo minilo od tak-
rat, ko je bilo, prav tako v Mozirju, ustanovljeno 
društvo Savinjski sokol. 

150 LET OD ROJSTVA ARHITEKTA PLEČNIKA 
IN SLIKARJA JAME

Slovenci imamo tudi praznike, ki niso de-
la prosti dnevi. Leta 2022 bosta Slovenijo zaz-
namovali dve pomembni obletnici, za kateri je 
vlada že izdala uredbo, da se zanju izdajo pri-
ložnostni kovanci. Obeležili bomo 150. obletnico 
rojstva arhitekta Jožeta Plečnika, ob kateri bo iz-
dan spominski kovanec za 2 eura, in 150. oble-
tnico rojstva slikarja Matije Jame, ob kateri bodo 
izdani zbirateljski kovanci.

Tatiana Golob

8 dela prostih dnih
bomo imeli v letu 2022 zaradi praznikov.
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Gospodarstvo

KMETIJSKA ZADRUGA ŠALEŠKA DOLINA 

V Ljubljani odprli novo poslovalnico

V novi poslovalnici bodo že kmalu tudi 
izdelki ponudnikov iz Zgornje Savinjske 

doline. (Foto: arhiv KZŠD)

Kmetijska zadruga Šaleška dolina (KZŠD) je 
prvega decembra v Ljubljani odprla novo poslo-
valnico, ki se nahaja pod Plečnikovimi arkada-
mi, v neposredni bližini Zmajskega mostu. Za to 
prestižno lokacijo so se odločili, ker so zazna-
li povpraševanje po butičnih, ekoloških in lokal-
nih izdelkih v središču prestolnice.

KZŠD je imela doslej šest poslovalnic, veči-
noma kmetijskih trgovin. V prodajalni, ki je del 
prostorov Plečnikove tržnice, ponujajo ekološko 
goveje in telečje meso lastne blagovne znam-
ke Ekodar, jabolka in jabolčne proizvode Slodar, 
izdelke lokalnih pridelovalcev (marmelade, te-
stenine, vložnine, sirupe, olja), seneni sir, vina in 
penine, čaje, moko, česen in še mnogo drugih 
dobrot. V prvi fazi poslovanja delajo na tem, da 
jih stranke spoznajo, obenem pa širijo nabor iz-
delkov. O sodelovanju se že pogovarjajo tudi s 
ponudniki iz Zgornje Savinjske doline.

Vesna Petkovšek

IZPLAČILO BOŽIČNICE OB ZAKLJUČKU LETA 2021 

Nagrada za dobro opravljeno delo
Ob izteku poslovnega leta je vedno znova ak-

tualna tema izplačilo božičnice. Slednje ni za-
konsko obvezno, kar pomeni, da se vsak delo-
dajalec sam odloča, ali jo bo izplačal ali ne. Za-
posleni so takšne pozornosti s strani delodajal-
ca seveda veseli, kajti to pomeni, da so nagraje-
ni za dobro opravljeno delo. Tako je bilo tudi le-
tos v dveh največjih podjetjih v Zgornji Savinj-
ski dolini – v BSH Hišnih aparatih v Nazarjah in 
v KLS Ljubno.

REKORDNA NAGRADA ZA USPEŠNOST 
Iz podjetja BSH Hišni aparati Nazarje so spo-

ročili, da je za njimi rekordno poslovno leto. Za-
radi epidemije covida-19 in zaščitnih ukrepov se 
je povečalo število ljudi, ki si pripravljajo hrano 
v domači kuhinji, kar je posledično vplivalo na 
večje povpraševanje po njihovih aparatih. V leto-
šnjem letu so jih izdelali 9,6 milijona, kar je četr-
tina več kot lani, zato se v podjetju povečuje šte-
vilo zaposlenih - trenutno jih je že skoraj 1900. 

V Hišnih aparatih ocenjujejo, da se bodo njiho-
vi prihodki v letu 2022 povečali na 500 milijo-
nov evrov. Za letos so zaposlenim izplačali naj-
višjo nagrado za uspešnost doslej, ki znaša 2.185 
evrov bruto in je za 65 evrov višja od lanskoletne. 

VISOKA BOŽIČNICA ZA VSE, NAJBOLJ 
ZASLUŽNIM ŠE NAGRADA

Tudi v KLS Ljubno so leto 2021 zaključili us-
pešno. Kot je povedala Nataša Strašek, pomoč-
nica glavnega direktorja, je bilo letošnje leto si-
cer zelo neugodno za vse, ki poslujejo v avtomo-
bilski industriji. Kljub temu je KLS-u uspelo do-
seči boljše rezultate kot lani: »Na eni strani se 
na svetovnem trgu znižujejo naročila, na drugi 
pa se skozi vse leto povečujejo cene materialov 
in energije. A tudi letos smo naredili pomemben 

napredek in povečali našo konkurenčnost. Bili 
smo boljši od naših konkurentov. KLS bo zato le-
tos dosegel boljše rezultate kot leta 2020. Naše 
sodelavke in sodelavce bomo nagradili z viso-
ko božičnico.« 

Božičnica v podjetju KLS Ljubno letos znaša 
1.800 evrov, prejmejo jo vsi zaposleni. Kot je še 
povedala Straškova, bodo, kot vsako leto, v janu-
arju vsem sodelavkam in sodelavcem, ki so do-
segli ali presegli cilje za leto 2021, izplačali po-
sebno nagrado.

TUDI OBDAROVANJE OBLIKA ZAHVALE 
ZAPOSLENIM

Veseli december v obeh omenjenih zgornje-
savinjskih podjetjih izkoristijo tudi za obdaro-
vanje. V BSH-ju zaposlene obdarijo z manjši-
mi praktičnimi darili. Spomnijo se tudi upoko-
jenih sodelavcev, katerim so, tako kot lani, po 
pošti poslali manjšo pozornost, saj razmere ne 
dopuščajo tradicionalnega druženja z njimi. Iz 
istega razloga je odpadla tudi izvedba otroške 
predstave, ki je sicer sestavni del božičnega 
obdarovanja. Kljub temu je Božiček obdaril ot-
roke zaposlenih, dogodek so organizirali v Mo-
zirskem gaju.

TUDI LETOS BREZ SREČANJ 
V ŽIVO

Božičnih daril so veseli tudi zaposleni in 
upokojeni sodelavci podjetja KLS Ljubno. Pred 
novim letom izdajo novoletne KLS novice, v ka-
terih se zahvalijo vsem, s katerimi sodelujejo, 
poleg tega podjetje zahvalo z voščilom objavi 
tudi v Savinjskih novicah. V izogib tveganju za 
okužbe s koronavirusom drugih dogodkov ni-
so pripravili.

Tatiana Golob

V podjetju KLS Ljubno so vsem zaposlenim izplačali božičnico, najbolj zaslužni 
prejmejo še nagrado. (Foto: Štefka Sem)

1900 zaposlenih 
že imajo v podjetju BSH Hišni aparati 
Nazarje.
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Iz občin, Politika

DEOS CENTER STAREJŠIH GORNJI GRAD

Predstavniki Desusa navdušeni nad skrbjo 
za stanovalce

Predstavniki stranke Desus so si v družbi gornjegrajskega župana Antona Špeha ogledali 
Makov svet. (Foto: arhiv Desusa)

V ponedeljek, 20. decembra, so DEOS Center 
starejših v Gornjem Gradu obiskali predstavniki 
stranke Desus. Ogledali so si letos odprti center 
za osebe z demenco Makov svet in vodstvu cen-
tra ter stanovalcem zaželeli lepe praznike. Nad 
urejenostjo in skrbjo za stanovalce so bili nav-
dušeni, še posebej pozitiven vtis je nanje nare-
dil obisk dementnega oddelka.

Med obiskovalci so bili predsednik stran-
ke Ljubo Jasnič, predsednica območnega od-
bora Zgornje Savinjske doline Darja Dobo-
vičnik, predsednik občinskega odbora Gornji 

Grad Jože Poznič, pridružil pa se jim je tudi žu-
pan Občine Gornji Grad Anton Špeh. Z direk-
torico centra Barbaro Virant so se pogovori-
li o življenju starejših v domu in o tem, koli-
ko jih zmore plačevati oskrbnino brez pomo-
či drugih, predvsem pa so želeli vedeti, kako 
je v Gornjem Gradu poskrbljeno za starejše iz 
Zgornje Savinjske doline. Kot je povedala Do-
bovičnikova, so bili zelo zadovoljni z odgovori 
in vsem videnim, saj so začutili skrb vodstva in 
zaposlenih za stanovalce. 

Štefka Sem

OBČINA REČICA OB SAVINJI

Prizadevanja za večerno dežurno ambulanto
Svet za varstvo uporabnikov javnih dobrin 

Občine Rečica ob Savinji, v nadaljevanju svet, je 
na pobudo prebivalcev Zgornje Savinjske doli-
ne pristopil k obravnavi možnosti za vzpostavi-
tev večerne ambulante med tednom med 19. in 
23. uro. Občanom bi tako omogočili lažji dostop 
do zdravnika, saj v tem času v dolini ni dežurne 
ambulante, nujna medicinska pomoč v Velenju 
in Celju pa je še zlasti za prebivalce občin Luče 
in Solčava skoraj nedopustno oddaljena. Pred-
log sveta, ki je podkrepljen s sklepom sveta Jav-
nega zavoda Zgornjesavinjski zdravstveni dom 
(JZ ZZD) Nazarje, predvideva šestmesečno po-
skusno delovanje ambulante s pričetkom ma-
ja 2022. 
AMBULANTA BI DELOVALA MED 19.00 IN 23.00

Člani sveta so proučili zakonske določbe, ki 
podpirajo delovanje takšne javne službe glede 

na specifično geografsko lego naše doline. Skli-
cujejo se na ustavo in v njej zapisano pravico 
do zdravstvenega varstva, storitev in nujne me-
dicinske pomoči. Z ambulanto bi uredili pravico 
do nujne medicinske pomoči izven rednega de-
lovnega časa in medicinsko oskrbo za občane, 
ki nimajo izbranega osebnega zdravnika, ter tis-
te prebivalce, ki se ne morejo vključiti v obstoje-
če ambulante zaradi prezasedenosti zdravnikov. 
Kot je povedal predsednik sveta mag. Viktor 
Mikek, statistika govori, da je potreba po me-
dicinski pomoči velika ravno v večernih urah, ko 
v naši dolini ni dežurne službe. V sklopu pobude 
je tudi podaljšano delovanje lekarne v Mozirju 
med tednom do 21. ure, kar bi vsaj delno sovpa-
dalo z delovanjem ambulante.

ŠESTMESEČNO POSKUSNO OBDOBJE
Razprav na sejah sveta sta se udeležili tudi 

direktorica JZ Lekarna Mozirje Rosita Aubreht 
in direktorica JZ ZZD Nazarje Božena Herzog, v 
nadaljevanju pa je predlog obravnaval tudi svet 
JZ ZZD Nazarje. Le-ta je sprejel sklep, da podpi-
ra aktivnosti za zagotovitev nujnih dodatnih ka-
pacitet za osnovno zdravstveno oskrbo. Priče-
tek poskusnega šestmesečnega delovanja am-
bulante je predviden v maju prihodnje leto, kar 
sovpada s pričetkom turistične sezone. V pole-
tnih mesecih se v dolini zadržuje večje število 
obiskovalcev, ki bi se lahko v primeru potrebe 
prav tako poslužili omenjene ambulante. 

PRAVICA DO USTREZNE MEDICINSKE 
OSKRBE ZA VSE 

Izdelan je predlog finančne konstrukci-
je za ambulanto. Herzogova je opravila raz-
govore na temo neprekinjenega zdravstvene-
ga varstva na ministrstvu za zdravje, na raz-
govor bodo povabili tudi predstavnika Zavoda 
za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Svet pri-
čakuje, da bi del stroškov delovanja ambulan-
te prevzela zavarovalnica, del pa bi proporcio-
nalno razdelili na občine glede na soustanovi-
teljski delež v JZ ZZD Nazarje. »Vsi državljani 
plačujemo v zdravstveno blagajno enako, zato 
imamo tudi vsi pravico do ustrezne medicin-
ske in nujne medicinske oskrbe,« je jasen Vik-
tor Mikek. Svet po preučitvi zakonskih določb 
ugotavlja, da ta pravica pripada tudi prebival-
cem Zgornje Savinjske doline pod enakimi po-
goji kot ostalim državljanom. 

Barbara Rozoničnik

Mag. Viktor Mikek, predsednik sveta 
za varstvo uporabnikov javnih dobrin, 

izpostavlja pravico do ustrezne medicinske 
oskrbe. (Foto: osebni arhiv)
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EPIDEMIJA COVIDA-19

Na dnevih cepljenja največ tretjih odmerkov
Konec preteklega tedna je bilo v Sloveni-

ji dnevno odkritih 1000 do 1200 novih primerov 
okužb. Za božič je bilo to število 666 oziroma 31 
odstotkov testiranih. V Zgornji Savinjski dolini je 
po podatkih Zgornjesavinjskega zdravstvenega 
doma Nazarje upad novih primerov okužb so-
razmerno skromen, ob primerljivem številu te-
stiranih kot teden prej je bilo namreč pozitivnih 
skoraj 45 odstotkov testiranih. Tudi dnevi cep-
ljenja niso bistveno spremenili deleža cepljenih.

DELEŽ POLNO CEPLJENIH SKORAJ 
NESPREMENJEN

Na lokacijah po celotni Zgornji Savinjski doli-
ni in v cepilnem centru v Nazarjah so v dnevih 
cepljenja cepili skupno 589 oseb, od tega šest 
odstotkov oziroma 37 oseb s prvim odmerkom, 
48 oseb oziroma osem odstotkov z drugim in 86 
odstotkov oziroma 508 oseb s tretjim odmer-
kom. Delež polno cepljenih se tako ni bistveno 
spremenil, na nivoju doline se je dvignil s 55,2 

na 55,9 odstotka. »Za precepljenost torej nis-
mo naredili veliko, je pa bil občanom v tem ted-
nu olajšan dostop do cepljenja, zato se je s tre-
tjim odmerkom cepilo več občanov kot sicer,« je 
povedala direktorica Zgornjesavinjskega zdra-
vstvenega doma Nazarje Božena Herzog.

V SLOVENIJI 56 ODSTOTKOV 
POLNO CEPLJENIH

V ponedeljek, 27. decembra, je minilo leto dni 
od začetka cepljenja proti covidu-19 v Sloveniji. Po 
podatkih NIJZ je z enim odmerkom trenutno cep-
ljenih 1.247.914 ljudi, kar je 59 odstotkov populaci-
je. Z vsemi odmerki je cepljenih 1.186.507 ljudi, kar 
je 56 odstotkov prebivalstva. Tretji odmerek je po 
trenutnih podatkih prejelo 445.596 ljudi.

PO ŠTEVILU OKUŽB LJUBNO 
ŠE VEDNO V OSPREDJU

V dolini je po številu potrjeno okuženih v pe-
tek, 24. decembra, izstopala Občina Ljubno z 41 
okužbami, v ostalih občinah pa je bilo število 
okuženih naslednje: Mozirje 23, Nazarje 19, Re-
čica ob Savinji in Gornji Grad po 14, Solčava in 
Luče po 9, skupaj 129 potrjenih primerov okužb. 
Pretekli teden je bila ta številka 154.

Štefka Sem

SOCIALNI DEMOKRATI

Mark Molnar kandidat za državnozborskega poslanca

Mark Molnar je prepričan, da se morajo 
mladi aktivneje vključiti v procese 

odločanja. (Foto: arhiv SD)

Območna organizacija Socialnih demokra-
tov (SD) SAŠA je v prostorih stranke v Velenju 
pripravila novinarsko konferenco, na kateri so 
predstavili kandidata in kandidatki za volitve v 
Državni zbor Republike Slovenije, ki bodo pred-
vidoma 24. aprila prihodnje leto. V 7. volilnem ok-
raju  (Velenje I) bo kandidirala Andreja Katič, 
podpredsednica SD, predsednica občinske or-
ganizacije SD Velenje in predsednica Ženske-
ga foruma SD, kandidatka v 8. volilnem okraju 
(Velenje II) bo Janja Rednjak, občinska svetni-
ca in regijska koordinatorica SD 5. volilne eno-
te, v 6. volilnem okraju, ki zajema Zgornjo Savinj-
sko dolino, pa bo kandidral Mark Molnar, pred-
sednik občinske organizacije SD v Mozirju in ob-
činski svetnik. 
GLAVNI IZZIV: USPEŠEN IZHOD IZ PREMOGA 

Katičeva in Rednjakova sta predstavili svo-
je dosedanje izkušnje v politiki in se opredeli-
li do prioritetnih izzivov, ki so pred Šaleško do-
lino. Osrednjo vlogo bo seveda imelo prestruk-
turiranje kot posledica izhoda iz premogovniš-
ke dejavnosti. Šaleška dolina pričakuje finanč-
no podporo s strani države za nadaljnji razvoj 
gospodarstva in zagotavljanje socialne varnos-
ti po prenehanju izkopavanja premoga. Prav ta-

ko je treba poskrbeti za ohranjanje visoke kako-
vosti na področju kulture, športa in zdravstvene 
oskrbe. Pri tem se ne sme pozabiti na starejše in 
njihovo oskrbo, v večji meri kot doslej pa je tre-
ba vključevati mlade. 

MLADI SE MORAJO AKTIVNEJE VKLJUČITI V 
ODLOČANJE

Da so mladi zapostavljena skupina prebival-
stva, je prepričan tudi Mark Molnar, ki je že kar 
nekaj časa aktiven v lokalni politiki. Po njego-
vem mnenju se morajo mladi aktivno vključiti v 
procese odločanja, sicer zanje ne bo razvoja in 
napredka. Na žalost je v praksi zaznati vse več 
apatičnosti in nezainteresiranosti za nujno pot-
rebne spremembe. 

S SOLIDARNOSTJO IN SKUPNIMI MOČMI 
MOŽNE SPREMEMBE NA BOLJE

Molnar je še izpostavil, da so v Zgornji Sa-
vinjski dolini potrebne spremembe na podro-
čju turizma, transporta, samooskrbe, lesarstva 
in kmetijstva, trajnostnega razvoja in zdravstva. 
Poudaril je, da smo na področju zdravstva tre-
nutno zapostavljeni in da je treba kakovostne 
zdravstvene storitve zagotoviti za vse prebival-
ce. Vlagati je treba v digitalizacijo in pokritost z 
omrežjem. Brez dostopa do teh storitev namreč 

ne bo novih priložnosti in razvoja. Molnar ver-
jame, da so s solidarnostjo in skupnimi močmi 
možne spremembe na bolje, zato je tudi sprejel 
kandidaturo za poslanca.

Vesna Petkovšek
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GORNJI GRAD

Igre svetlobe ujete v fotografijah Maruše Miklavc

Maruša Miklavc je svojo prvo fotografsko razstavo poimenovala 
Loviti svit, čakati zvezde. (Foto: KM)

V soboto, 11. decembra, so v av-
li kulturnega doma v Gornjem Gra-
du odprli razstavo fotografij Maru-
še Miklavc iz Podvolovljeka. Maru-
ša je študentka fotografije na viš-
ji šoli Srečka Kosovela v Sežani. Za 
razstavo je namensko lovila svetlo-
bo, ki jo že po definiciji fotografija 
trajnostno ujema.

OBOŽUJE JUTRANJO 
SVETLOBO

Loviti svit, čakati zvezde. Tako 
je svojo prvo razstavo poimenova-
la avtorica. Vodilo razstave je svet-
loba in pomanjkanje le-te. Kot je 
povedala, najraje ustvarja zgodaj 
zjutraj, ko se življenje in vrvež še-
le prebujata, ali pa zvečer, ko spet 
najde svoj ustvarjalni mir in nav-
dih. Obožuje jutranjo svetlobo in 

tavljata Dejan Ikovic - Bushi in 
Alenka Podpečan.

Štefka Sem

vzhode, saj so dragocenejši, ker se 
jih manjkrat potrudimo videti. 

UMETNOST NI MESTO ZA 
BRZDANJE 

Razstava zajema tudi ujete tre-
nutke svetlobe od dopoldanskih ur 
do zvezd na Veliki Planini in Luč-
ki Beli. Fotografije so bile posnete 
ob različnih svetlobnih in vremen-
skih pogojih skozi vse leto. Ker pa 
umetnost ni mesto za brzdanje, je 
ni strah raziskovanj temačnih, ču-
stvenih, grozljivih in erotičnih tem. 
Del razstave je tako tudi subjektiv-
na interpretacija zgodbe o kralju 
Midasu in njegovem zlatem dotiku.

GLASBENA GOSTA 
POD.PIKO

Razstavo je odprla predsednica 
Kulturnega društva Gornji Grad Ta-

tjana Bezovšek, društvo je razsta-
vo tudi organiziralo. Glasbena gos-
ta sta bila Duet pod.piko, ki ga ses-

JURE REPENŠEK RAZSTAVLJA V GALERIJI NAZARJE

Svoje življenje je posvetil muzam umetnosti
Kulturno društvo Nazarje je le-

tošnjo sezono umetniških razstav 
v Jakijevi hiši – Galeriji Nazarje zak-
ljučilo z razstavo likovnih del gosta 
iz sosednje občine Mozirje. Svoje 
umetniško ustvarjanje je na ogled 
postavil slikar, ikonopisec, grafik, 
kipar in likovni pedagog Jure Re-
penšek, ki je v kulturnem prostoru 
prepoznan tudi kot uspešen orga-
nizator dolgoletnega projekta Sli-
karski študijski dnevi Ex tempore 
Mozirski gaj.

POKLICNO POT PLEMENITIL V 
PEDAGOŠKEMU DELU

Sekcija za galerijsko dejavnost 
pri Kulturnem društvu Nazarje je 

odprtje razstave pripravila v du-
hu obeleževanja praznika Ta vese-
li dan kulture, dogodek pa je pote-
kal 10. decembra. Kot je povedala 
vodja galerijske sekcije in vodite-
ljica prireditve Vladimira Planov-
šek, se Jure Repenšek rad posve-
ča muzam umetnosti, slikarstvu in 
petju, svojo poklicno pot pa je ple-
menitil v pedagoškemu delu. Hkra-
ti je aktiven član družbe. 

Kot takšnega Repenška poz-
na tudi umetnostna zgodovinarka 
Anamarija Stibilj Šajn, ki njego-
vo delo že dolgo spremlja, udele-
žencem otvoritvene slovesnosti pa 
je osvetlila pogled tudi na tokratno 

razstavo: »Vsa njegova dela do-
kazujejo, da avtor skozi leta ohra-
nja mladostno svežino, raziskoval-
no žilico in energijo. V vsakem li-
kovnem mediju želi izraziti največ, 
kar je mogoče. Repenšek se tukaj 
predstavlja kot slikar, še posebej 
ikonopisec, kipar, ki ustvarja v glini 
in lesu, ter kot grafik. Razstavljena 
dela potrjujejo raznolikost njego-
vega ustvarjalnega področja, saj 
so zelo heterogena, hkrati pa se 
harmonično dopolnjujejo.«

LJUDI RAD NAGOVARJA S 
POMOČJO UMETNOSTI

Občinstvo je nagovoril tudi go-
stujoči umetnik in med drugim po-

vedal, da je njegov cilj nagovarja-
ti sokrajane s pomočjo umetnosti, 
jih izobraževati in jim predvsem 
nuditi čim več možnosti za spo-
znavanje z likovno umetnostjo v 
domačem kraju. Juretu Repenšku 
se je za njegov prispevek h kultur-
nemu razvoju zahvalil župan Obči-
ne Nazarje Matej Pečovnik, ki je 
razstavo simbolno odprl. Sprem-
ljajoči glasbeni program so pod 
vodstvom Jelke Repenšek prip-
ravili Mozirski koledniki, vokal-
na skupina, ki jo skupaj z umetni-
kom sestavljajo člani njegove šir-
še družine.

Tekst in foto: Tatiana Golob

Umetniška dela Jureta Repenška nagovarjajo zelo širok krog ljudi. 

»Avtor skozi leta ohranja mladostno svežino, raziskovalno žilico in 
energijo,« je povedala Anamarija Stibilj Šajn. 
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VEČER VOKALNE GLASBE NA LJUBNEM

Pevci ne le zadovoljili temveč navdušili 
poslušalce

Rečiškim pobom se je na odru pridružila njihova umetniška vodja 
Alenka Podpečan. 

Tona vokala so nastopili z novim članom Davidom Zavolovškom.

Prenovljena dvorana kulturnega doma na 
Ljubnem ob Savinji je v soboto, 11. decembra, 
doživela premierno glasbeno prireditev. Do-
ber obisk je bil pokazatelj, da so obiskovalci že 
pošteno pogrešali kulturne prireditve. Večer vo-
kalne glasbe, na katerem so nastopile članice 
Kvarteta Štiglic ter Tona vokala in Rečiški pobi, 
je ne le zadovoljil temveč navdušil ljubitelje to-
vrstne glasbe.

GLASOVI, KI PREVZAMEJO
Članice Kvarteta Štiglic so usklajene, njihovi 

nastopi pa navdušujoči. Nič čudnega, da so zato 
zmagale v oddaji Slovenski pozdrav Družina po-
je. Več kot petnajst let že prepevajo na odrih po 
vsej Sloveniji. Dvojčici Kristina in Ksenija sta 
bili na prvem nastopu stari le pet let, pa sta s se-
stro Bernardo in mamo Rosano že zapeli štiri-
glasno. Tokrat so zapele več pesmi različnih ža-
nrov, za konec tudi praznične.

REČICA OB SAVINJI

Božično novoletna 
razstava likovnih 

del in vezenin 
Kulturno društvo likovnih ustvarjalcev Gal je 

v svojih prostorih na Rečici ob Savinji pripra-
vilo razstavo likovnih del in vezenin. Likovnim 
ustvarjalcem so se pridružile vezilje rečiškega 
društva upokojencev.  

RDEČA NIT POZLATA
Devet članov društva Gal se je predstavilo z 

ikonami, abstrakcijo, nabožnimi motivi v akrilu 
na platno in dekorativnimi predmeti iz gline, ve-
zilje pa so na ogled postavile prte, prtičke in raz-
lične predmete v rešilje tehniki. Tako je nastala 
pisana paleta različnih zvrsti. Ker je razstava na 
ogled v prazničnem času, je njena rdeča nit poz-
lata. Ustvarjalci so pri oblikovanju svojih izdel-
kov uporabili zlate lističe in niti. 

ODRAZ USTVARJALNOSTI AVTORJEV
Razstavljena dela, ki bodo na ogled še vse do 

konca januarja, pričajo o natančnosti in ustvar-
jalnosti avtorjev. So odraz njih samih, naj si je to 
pisanje ikon, pot čopiča po platnu, oblikovanje 
gline ali vbodi igle s tanko nitko.

RŠ

TONA VOKALA Z NOVIM ČLANOM
Člani skupine Tona vokala so znani po tem, da 

so vedno pripravljeni na smeh in zabavo. Tako je 
bila slišati tudi njihova predstavitev. Poleg zani-
mivih razvad in navad so se predstavili z novim 
članom Davidom Zavolovškom, ki ljubiteljem 
glasbe v dolini ni neznanka. V skupini so ga za-
to že kar na prvem nastopu postavili v ospred-
je kot solista, samostojno pa se je predstavil tu-
di najmlajši član Ian Žvipelj.

OBISKOVALCI BI ŠE …
Program prireditve so sklenili Rečiški pobi, 

tudi z nekaj novimi člani. Za njihovo predstavi-
tev je bil zadolžen njihov najbolj jezični član De-
jan Ikovic Bushi, ki pa je z izbranimi besedami 
povedal raje manj kot več. So pa zato fantje ve-
liko prepevali in še več bi, če bi uslišali želje pu-
blike. Odpeli so nekaj dalmatinskih, slovenskih 
in tudi prazničnih pesmi, pridružil se jim je tudi 
Luka Venek. Pri pesmi Ne bodi kot drugi se jim 
je na odru pridružila njihova umetniška vodja 
Alenka Podpečan in z njimi tudi zaključila na-
stop, nagrajen z gromkim aplavzom.

Tekst in foto: Štefka Sem
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Ljudje in dogodki

MOJCA ČERNIVŠEK, MOZAICISTKA IZ MOZIRJA

Njene hišne številke ujete v mozaike 
širom sveta

Mojca Marija Černivšek je vse bolj pre-
poznavna izdelovalka mozaikov iz keramičnih 
ploščic, ki jim občasno dodaja tudi druge narav-
ne materiale. Resno se je s to umetnostjo zače-
la ukvarjati pred tremi leti, njen največji projekt 
do sedaj pa je sedem mozaikov na kamniti pod-
lagi v novem krožišču v Ljubiji kot dobrodošlica 
ob vstopu v Zgornjo Savinjsko dolino.

NAVDIH V DELU MARKA IVANA RUPNIKA
Z mozaiki se je srečevala že prej, ob ogledu 

dokumentarnega filma o delu duhovnika, teo-
loga in mozaicista Marka Ivana Rupnika pa je 
doživela pravi čustveni pretres. »Morda se sli-
ši nenavadno, ampak ta pretres v mojo bit je bil 
odločilen za moje nadaljnje korake. Začela sem 
raziskovati svet mozaikov po spletu in kamorko-
li sem prišla, mi je v oko padla mozaik slika. Vse 
se je vrtelo okrog mozaikov,« svoje začetke opi-
še Černivškova. 

VSE ODTEHTA UŽITEK PRI USTVARJANJU
Sledili so prvi amaterski poskusi z razbija-

njem ploščic, a je kmalu spoznala, da to ni pravi 
pristop. Kupila je primerno orodje in se ustvar-
janja lotila bolj premišljeno. Osnovno orodje pri 
njenem delu so posebne klešče za mozaik in re-
zalec ploščic. »Dokler se roka ne navadi na upo-
rabo orodja, je lahko malo neprijetno, toda vse 
to odtehta užitek pri ustvarjanju,« pravi izdelo-
valka mozaikov iz Mozirja.

V želji po več znanja in spretnosti se je udele-
žila tečaja pri mojstru mozaikov Aljažu Vidraj-
zu: »Pri mozaiku in ustvarjanju nasploh se naj-
več naučiš pri samem delu. S časom sem spo-
znala, da si je za ustvarjanje potrebno vzeti čas, 
zato je to zame čas odklopa in meditacije.« 

HIŠNE ŠTEVILKE ŠIROM PO SVETU
Ker je želela imeti drugačno, unikatno hišno 

številko, se je lotila izdelave domače hišne šte-
vilke. Kmalu so ji izdelavo hišnih številk zaupa-
li številni prijatelji in znanci. Njihovo število je 
raslo in ker dober glas seže v deveto vas, danes 

njene številke poleg domov v Sloveniji krasijo še 
hiše v Avstraliji, Kanadi, Kaliforniji, Nemčiji, Ve-
liki Britaniji, na Cipru in še kje. Za izdelavo hi-
šne številke v izbrani velikosti na leseno podla-
go najprej skicira motiv, nato pa z obstojnim le-
pilom sestavlja košček za koščkom. Na koncu je 
potrebno tablico še primerno zaščititi za obstoj-
nost na vremensko izpostavljenih mestih. 

Ustvarjalnost jo vleče naprej, zato se ni usta-
vila pri hišnih številkah. Sedaj izdeluje tudi po-
sebne nagrobne sveče v mozaik tehniki na gra-
nitnih kockah. Izdelek je za razliko od običajnih 
nagrobnih sveč povsem naraven, ekološki in 
trajen. V naboru njenih izdelkov so tudi mozaik 

stenske ure, slike, stenski križi, logotipi podjetij, 
okvirji za ogledala, vrtne mizice, z mozaikom je 
opremila pročelje kapelic na Dobrni in na Lavah 
v Mozirju. Izdeluje tudi slike iz prodnikov, nabra-
nih ob Savinji. 

VEČINA IZDELKOV PERSONALIZIRANIH
Večina njenih del je personaliziranih, izdela-

nih za posebne priložnosti, kot so krst, poroka, 
rojstvo, obletnica in podobno. Njeni izdelki so 
naprodaj pod imenom Swanmosaix. Pri proda-
ji si pomaga z družabnimi omrežji, v nastajanju 
pa je tudi spletna stran, čeprav pravi, da še ved-
no prisega na osebno komunikacijo.

Njeni mozaiki so modernega tipa, večinoma 
izdelani iz keramičnih ploščic, ki jih kombinira s 
steklom, lesom in prodniki. Da so izdelki kakovo-
stni, potrebuje čim širšo barvno paleto ploščic, 
ki jih kupi, jih dobi v trgovini ob menjavi kolekci-
je ali pa pri posameznikih, kjer ostanejo ob za-
ključku gradbenih del. Tako je ponovna upora-
ba, o kateri vse več slišimo, tudi eno njenih glav-
nih vodil. 

MOZAIKI GRBOV OBČIN OB VSTOPU 
V DOLINO

Iz Kolovrata pri Mozirju, kjer Černivškova živi z 
družino, je prekrasen razgled na dolino in novo 
krožišče v Ljubiji. Ko je bilo danes zgledno ure-
jeno krožišče še v začetni gradbeni fazi, je z ide-
jo o notranji ureditvi krožišča potrkala na vra-
ta pisarne župana Občine Mozirje Ivana Suho-

veršnika. Ta je njeno idejo sprejel odprtih rok, 
za kar mu je zelo hvaležna. Pravi, da se takrat 
še ni povsem zavedala, v kako obsežen projekt 
se spušča, saj je mozaike izdelovala kar pol le-
ta. Pri zasnovi je bila poglavitna lega krožišča ob 
vstopu v Zgornjo Savinjsko dolino, vsebinsko pa 
predstavitev vseh sedmih občin z njihovimi grbi.

ZNANJE PREDAJA NAPREJ NA DELAVNICAH
Mozaicistka iz Mozirja svoje znanje in izkušnje 

rada razdaja naprej v obliki delavnic. Udeležen-
ci prihajajo iz vseh starostnih skupin, njihov cilj 
pa je predvsem kakovostno preživljanje proste-
ga časa. Delo z učenci je pravi užitek, saj so moti-
virani in z veliko želje po spoznavanju novih teh-
nik: »Že zadovoljstvo enega posameznika, ki ga 
delavnica pritegne, je vredno vsake vložene ure.« 

Barbara Rozoničnik,
foto: osebni arhiv Mojce Černivšek

V naboru njenih izdelkov so tudi 
mozaiki – slike.

½ leta 
je izdelovala mozaike grbov 
zgornjesavinjskih občin na kamniti podlagi 
za novo krožišče v Ljubiji. 

Pri montaži mozaikov v krožišču v Ljubiji
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BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT GLASBENE ŠOLE NAZARJE

Veličasten uvod v praznične dni s sestrami 
Lamprečnik

Številnim nastopajočim so se pridružile 
balerine plesnega oddelka Glasbene šole 

Nazarje.

Na odru so se zvrstili številni vokalisti.

Tudi sestre Lamprečnik, osrednje gostje koncerta, so svojo glasbeno pot pričele 
v Glasbeni šoli Nazarje.

Na pragu prazničnih dni je v nedeljo, 19. de-
cembra, Glasbena šola Nazarje v športni dvo-
rani v Lučah pripravila božično-novoletni kon-
cert s številnimi nastopajočimi in solisti. Osre-
dnje gostje koncerta so bile sestre Lamprečnik.

KONCERT KOT BOŽIČNO 
DARILO

Prazniki v krogu družine, najbližjih in prijate-
ljev, zunaj mraz in sneg, po domovih ob jaslicah 
in božičnem drevescu pa se sliši pesem in otro-

ški smeh ... K idilični podobi praznikov so svo-
je darilo, prepleteno z božično pesmijo, dodali 
učenci in pedagogi Glasbene šole Nazarje z go-
sti. Večmesečne priprave na koncert so zavili v 
harmonično celoto in ga podarili poslušalcem, 
ki so do zadnjega kotička, kolikor so dovoljeva-
le epidemiološke razmere, napolnili prireditve-
ni prostor. 

ŠTEVILNI PEVCI IN INSTRUMENTALNI 
SESTAVI 

Gostje koncerta so bile sestre Lamprečnik 
- Valerija, Petra in Polona - iz Spodnjih Kraš, 
ki so svojo glasbeno pot pričele prav v nazar-
ski glasbeni šoli. Poleg njih so se na odru zvrsti-
li številni solisti: Dejan Ikovic, Martina Marolt, 
Polona Oblak, Julija Vačovnik, Manja Vačovnik, 
Urban Vačovnik in Eva Venek ter mladi Tinkara, 
Lenart in Martin Marinšek. Glasbene točke so 
pospremili mladinski pihalni in godalni orkester, 
orkester flavt, projektni zbor nauka o glasbi, sol-
feggia in oddelka za solopetje, projektni komor-

ni sestavi, plesni oddelek Glasbene šole Nazar-
je in pevke Osnovne šole Blaža Arniča Luče pod 
vodstvom Mitje Venišnika. 

TOMAŽ GUČEK POSKRBEL 
ZA VEČINO PRIREDB

Seveda pri tako velikem projektu brez pre-
danega dela zaposlenih v glasbeni šoli ne bi 
šlo. Posebna zahvala je bila namenjena pro-
fesorju Tomažu Gučku, ki je pripravil večino 
priredb izvajanih skladb in ravnatelju Jerne-

ju Marinšku, ki je bdel nad celotnim projek-
tom, da so kljub neugodnim razmeram uspeli 
izvesti dogodek.

KONCERT ZAOKROŽILI S PESMIJO 
POSVEČENO DOMOVINI 

Po spokojnosti in miru so v času božiča hre-
peneli že nekdaj in teh dobrin si želimo tudi da-
nes. Akterji so koncert zaokrožili s pesmijo, pos-
večeno domovini, z željo po ponosnem prazno-
vanju dneva samostojnosti in enotnosti ter da 
bi vrednote slovenske pomladi izpred 30 let ži-
vele v naših srcih. Organizacija koncerta je bila 
zaupana profesoricama Karin Garb in Karmen 
Zidar Kos, slednja je poskrbela tudi za spremni 
tekst. Posnetek koncerta je na ogled na facebo-
ok profilu glasbene šole.

Tekst in foto: Barbara Rozoničnik
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Narodopisni zapiski z Gornjegrajskega 
iz leta 1956 (10)

Pri odločanju za nadaljevanje 
prebiranja etnoloških zanimivo-
sti, ki so bile objavljene v Kotniko-
vem zborniku pred 65 leti, ali pro-
ti njemu bi lahko razpisali referen-
dum in ne bi bili nič pametnejši. 
Zato urednik ne more drugače, kot 
da se odloči za prekinitev branja 
samo iz Zadretja. Leta 2021 je ko-
nec, do desetega dela smo prišli in 
spodobi se (da ne bo zamere), da v 
naslednjih objavah pogledamo še 
v dolino ob Savinji ali v Zasavinje. 

Teme iz Florjana pri Gornjem 
Gradu so skupne celotni Zgornji 
Savinjski dolini, čeprav so v objavi 
v Kotnikovem zborniku zaradi do-
kumentarnosti vezane na en sam 
kraj. Pripovedovali so konkretni 
ljudje z imeni in priimki in hišnimi 
imeni, predniki zdajšnjih prebival-
cev tistega področja. K še ne pre- 
branemu se bomo čez čas še vrnili 
ali pa vsaj vračali. – Drago Predan 
je opisal tkanje, statve (imenova-
ne stol) in tudi pletenje vrvi (= štri-
kov), od česar si bomo tokrat na-
tančneje prebrali del o vrstah tka-
nin in opis tkanja samega. – Več-
ja urednikova dopolnila so zapisa-
na v oglatih oklepajih.

TKANJE HODNEGA PLATNA, 
RAŠEVINE IN SUKNA

V hribovitih delih Zgornje Sa-
vinjske, Zadrečke in Šaleške doli-
ne, kjer dobro uspeva lan in je bolj 
ali manj razvita tudi ovčereja, [leta 
1950] še vedno izdelujejo hodno ali 
prteno platno, raševino ali resovno 
in sukno. Prvega tkejo iz čistih la-
nenih, raševino iz lanenih in vol-
nenih, sukno ali bukovino (izraz ni 
več v rabi) pa iz čistih volnenih ni-
ti. Verjetno bo ta domača obrt še 
dolgo živela med našimi prebival-
ci hribov, saj jih bosta k temu sili-
li proizvodnja lanu in tradicija. Še 
vedno dobivajo namreč neveste 

za balo določeno število hodnih ali 
prtenih rjuh, brisač in namiznih pr-
tov, medtem ko njihovi očetje, ži-
veči zlasti na odročnih samotnih 
kmetijah, še za daljšo dobo ne bo-
do zamenjali oblek za industrijsko 
proizvedeno tekstilno blago.

Hodno platno, raševino in sukno 
izdelujejo tkalci. Njihovo število je 
iz leta v leto manjše. Stari odmira-
jo, mladi ne kažejo več dovolj zani-
manja za to zanimivo domačo obrt, 
kar velja zlasti za tkalce raševine 
in sukna. Med najstarejšimi je bil 
vsekakor petinosemdesetletni Šo-
katnik, ki je posedoval verjetno tu-
di ene najstarejših statev. Z njego-
vo nedavno smrtjo je tkalstva v tej 
stari hiši ob Šokatnici blizu Gornje-
ga Grada za vselej konec. En tka-
lec je še na Križu pri Gornjem Gra-
du, trije so v Novi Štifti, nekaj jih je 
v solčavskih, lučkih in ljubenskih, 
mozirskih in belovodskih hribih 
[...], medtem ko so vavharji (valjav-
ci sukna in raševine) že prav redki. 
Daleč naokrog znani vavhar živi in 
dela v Ljubijskem grabnu blizu Mo-
zirja [...]. [Šokatnikove statve so bi-
le upodobljene v prvem delu tehle 
predstavitev iz Kotnikovega zbor-
nika 29. oktobra letos.]

TKANJE
K tkalcem prinašajo kmetje v 

klančiče (klobčiče) zvite niti. Tka-
lec jih stehta na stari funtni tehtni-
ci s kebljem. Funt se deli na štiri fir-
nike in lote, znaša pa nekaj manj 
kot pol kilograma. En kilogram je 
sedem firnikov in par lotov oziro-
ma dva funta sta dober kilogram 
spredenih niti.

Nemara najnatančnejši in naj-
bolj zamotan del tkanja je snova-
nje. Pri tem delu morata tkalcu po-
magati vsaj še dva pomočnika. 
Preden začne tkalec s snovanjem, 
si mora postaviti rem, to je nekak- 
šno motovilo z navpičnim vrete-
nom, čigar ležišči sta v stropnem 
tramu ali pa v tleh. Omeniti je tre-
ba, da so statve domala zmeraj 
postavljene v veliki hiši (v veliki 
sobi) z lesenim stropom. Ko tka-
lec začne s snovanjem, položi dva-
najst (ponekod, zlasti pri tkanju 

sukna in raševine, tudi šestnajst) 
klančičev niti v škatlo za snovanje. 
Od tod napelje niti vseh dvanajstih 
oziroma šestnajstih klančičev sko-
zi špriklo [= priklo] na vrhnji klin-
ček rema, kjer jih naveže. Zdaj mo-
ra določiti dolžino tkanine, ki jo bo 
stkal, kar je seveda odvisno od ko-
ličine prinesene preje. Pri tem upo-
rablja staro mero, imenovano pali-
ca (= 50 col = 132 centimetrov). 

Ko je enkrat nasnul vso dolžino 
niti na vrteči se rem in jih ovil med 
dva na posebni letvi nasajena klin- 
čka, snuje niti nazaj do vrha rema, 
kjer jih prav tako kot spodaj ovije 
med dva klinčka. To snovanje ni-
ti navzdol in navzgor ponavlja vse 
dotlej, dokler ne dobi zaželene širi-
ne platnenega proizvoda.

Tako je nasnul vse niti v osem 
štren ali pasmi. Ker je v vsaki pas-
mi 98 niti, je potemtakem na stat-
vah nasnutih 784 niti. Tolikšno 
število niti nasnuje, če je tkalec 
snoval iz škatle s šestnajstimi 
klančiči; snovanje iz dvanajstih 
klančičev da seveda manj niti. 
Vse pasmi pritrdi nato na vreteno 
poma med dve šajbi tako, da kon-
ce nitk priveže na okroglo palico, 
ki jo potem vloži v ustrezno podol-
govato vdolbino poma. Potlej na-
vije vse nasnute niti na vrteči se 
pom. Zdaj je treba po dvanajst ozi-
roma šestnajst niti napeljati skozi 
grabeljčke, ki jih potem, ko je tka-
lec na poseben vešč način zve-

zal konce niti z nitmi iz ostanka 
prejšnje tkanine, odstrani. [...]

Tkalec lahko začne z delom. V ta 
namen sede na tkalsko klop ali pa 
je na njo le naslonjen. Nogi mu po-
čivata na podnožnjakih, z levo ro-
ko drži za ročaj žlag, v desni pa ima 
čolniček, v katerem je na cev navi-
ta nit. Ko pritisne z nogo na pod-
nožnjak, se pogrezne en greben 
za kakih deset centimetrov, med-
tem ko drugi miruje. Nitki se zavo-
ljo tega ločita. Zdaj sune tkalec žla-
ge od sebe, pri čemer zazeva med 
vrstami zgornjih in spodnjih niti to-
likšna praznina, da lahko z desnico 
neovirano zažene skoznjo čolniček 
z odvijajočo se nitko, ki ga na dru-
gem koncu z levico prestreže. Ro-
čaj žlag je medtem zagrabil z des-

nico, jih dvakrat krepko protegnil k 
sebi, s čimer je votkovo nitko vtkal 
med nasnute niti in jo z dvakratnim 
udarcem tesno stisnil k prejšnji. 
Enak proces se ponavlja zdaj na 
enih, zdaj na drugih grebenih vse 
dotlej, dokler tkanina ni stkana.

Če so niti dobro spredene, stke 
tkalec en meter platna približno v 
dveh urah, v nasprotnem primeru pa 
potrebuje za isto dolžino tkanine več 
časa. Za tkanje enega metra hodne-
ga platna računajo tkalci šestdeset 
do sedemdeset dinarjev, iz česar 
sledi, da znašajo urni zaslužki tkal-
cev trideset do petintrideset dinar-
jev, kar je glede na zamudo časa pri 
snovanju razmeroma malo.

Nekateri posamezni deli statev (iz Kotnikovega zbornika)
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Novoletna nagradna križanka
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Novoletna nagradna križanka
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Oglasi
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Organizacije, Prejeli smo

NAZARJE

Božiček obdaroval brezstično

Vsak otrok je pred odrom sam prevzel Božičkovo darilo. 
(Foto: Nastasja Kotnik)

Obisk Božička v Nazarjah je bil 
letos malce drugačen kot druga 
leta, pač prilagojen razmeram, ki 
jih narekujejo predpisi in veljavne 
omejitve. Otroci so se v sredo, 22. 
decembra, popoldan zbrali v Do-
mu kulture Nazarje, vendar ne vsi 
ob isti uri.

Prva skupina otrok iz Šmartnega 
ob Dreti je prišla ob 16. uri, nato pa 
sta ob 17. in ob 18. uri sledili še dve 

skupini otrok iz Nazarij. Božiček je 
otrokom prebral božično zgodbo iz 
knjige, nato je Božičkova pomočni-
ca vsakega posebej poklicala pred 
oder, kjer so sami prevzeli darilo in 
od daleč pomahali dobremu možu 
v rdeči opravi. Dogodek je v sode-
lovanju z Vanjo Hofbauer organi-
zirala Občina Nazarje, skupno so 
obdarili 139 otrok.

Nastasja Kotnik

ŠPORTNO DRUŠTVO DASKI TEAM MOZIRJE

Vadbo zaključili z obdarovanjem

Male športnike je za konec leta obdaril Božiček. 
(Foto: Benjamin Kanjir)

V športnem društvu DaSki team, 
ki ga vodi David Paulič, so 15. de-
cembra zaključili z vadbo za to le-
to. Za konec so šli na pohod, ki so 
ga zaključili med lučkami v Mo-
zirskem gaju, kjer jih je pričakal 
dobri decembrski mož Božiček.

Najmlajši športniki, večinoma 
predšolski otroci, v športni dvorani 
v Mozirju dvakrat tedensko preživ-
ljajo popoldneve. Skupaj z vaditelji 

premagujejo postavljene poligone 
in na ta način krepijo svoje motorič-
ne sposobnosti, postajajo bolj gibč-
ni in samozavestni. Po dobrem de-
lu vedno sledi nagrada, zato so si za 
letošnjo zadnjo vadbo izbrali pohod 
v Mozirski gaj, ki je v tem času poln 
lučk. Božiček jih je pohvalil, ker pri-
dno telovadijo in jim po novem letu 
obljubil smučarski tečaj na Golteh.

Benjamin Kanjir

OSNOVNA ŠOLA REČICA OB SAVINJI

Božičkova pošta enajsto leto 
zapored

Božičku smo poslali 94 pisem in dokazali, da nam ni vseeno. 

Čeprav je mesec december čas 
topline, stiskov rok, prijaznih be-
sed, objemov in obdarovanj, tega 
žal niso deležni vsi. Na Pošti Slo-
venije so letos otroke spodbudi-
li k pisanju in razmišljanju o dob-
rih delih. Tradicionalni projekt Bo-
žičkova pošta poteka že enajsto le-
to zapored. Tudi tokrat je dobrodel-
no obarvan, saj bodo za vsako pre-
jeto pismo del sredstev namenili v 
dobrodelne namene. 
S SKUPNIMI MOČMI POMAGAMO 

STAROSTNIKOM
S skupnimi močmi bomo vsi so-

delujoči pomagali starostnikom, ki 
živijo pod robom revščine. Učen-
ci od prvega do petega razre-
da so se pisanja in risanja lotili z 
vso resnostjo. Nastali so zanimi-
vi in iskreni zapisi o njihovih dob-
rih delih. Vsem otrokom Pošta Slo-
venije konec leta podarja virtualni 

ogled pravljice Najprisrčnejši veli-
kan, ki jo izvaja Lutkovno gledali-
šče Ljubljana. 

ZGODBA O VELIKANU
Zgodba o velikanu otrokom v 

praznične čase prinaša srčna spo-
ročila o dobroti, sočutju, predvsem 
pa o solidarnosti in prijateljstvu. 
Velikan nas s svojo naklonjenostjo 
spomni, da sta bolj kot kopičenje 
materialnih dobrin pomembna člo-
vekova srčnost in prijaznost. 

POKAZALI SOČUTJE IN 
SOLIDARNOST

Glede na to, da smo Božič-
ku poslali 94 pisem, smo doka-
zali, da nam ni vseeno. Pokazali 
smo sočutje, solidarnost in prip-
ravljenost pomagati. Prispevali 
smo preprosto, a prisrčno »dari-
lo«, ki bo starostnikom polepšalo 
praznične dni.  

Učiteljice razredne stopnje

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 1. številki SN

2022

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):
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Ljudje in dogodki, Prejeli smo

Decembra
Pred 50 leti

USTANOVLJEN »GORNJESAVINJSKI 
SMUČARSKI KLUB« MOZIRJE

Vsesplošen, skoraj neverjeten razmah 
smučanja v svetu je zajel tudi našo dolino. 
Ko so pred leti stekle prve vlečnice v Mo-
zirju, Gornjem Gradu in Ljubnem, zlasti pa 
po izgradnji sistema žičnic na Golteh, so be-
le strmine oživele. Tudi v Gornji Savinjski 
dolini je postalo smučanje ljudski šport. 
Vzporedno z razvojem smučanja se je po-
javila potreba po ustanovitvi smučarskega 
društva v dolini. Po sestanku iniciativnega 
odbora se je v preteklem mesecu dejansko 
ustanovil Gornjesavinjski smučarski klub s 
sedežem v Mozirju. Društvo naj bi povezalo 
vse smučarske delavce in ljubitelje smuča-
nja v naši dolini in skrbelo za nadaljnji ra-
zvoj smučanja pri nas.

Pred 40 leti
VEČ TELEFONOV — VELIKI NAPORI

Stanje telefonije v naši občini pred 1979 
kaže, da so imeli Mozirje, Nazarje in Reči-
ca skupno 400 številk, Gornji Grad, Šmar-
tno in Nova Štifta 100, Luče 100 in Solča-
va 40 številk. Območja so bila zelo neena-
ko pokrita in glede gostote so izstopali cen-
tri krajev. A solidarnost je bila tudi tokrat 
na prvem mestu. Stroškov priključka v od-
daljenih krajih in domačijah naročniki ne 
bi zmogli, če ne bi bilo načela solidarno-
sti. Dogovorili so se, da plača vsak naročnik 
enako, pa naj stanuje blizu glavnega voda 
ali ne. To je omogočilo, da danes lahko tele-
fonira tudi tisti, ki je visoko v hribih. 

Pred 30 leti
NOVOLETNE ŽELJE NAZARČANOV

Po poplavah opustošena dolina ne da-
je vtisa o neokrnjenosti, saj je velik del po-
rečja Savinje in Drete še vedno hudo priza-
det. Še bolj kot to pa moti občane dimna in 
prašna emisija iz Gorenja GLIN v Nazarjah. 
Onesnažen zrak, umazane padavine in praš-
ne »usedline« v širši okolici Nazarij in v kraju 
samem narekujejo nove ukrepe za bolj čisto 
proizvodnjo. Res je težko oceniti, kje je me-
ja med nujno proizvodnjo in škodljivostjo, 
ki jo lastnim delavcem in občanom povzroča 
umazana industrija. Med to dilemo je lahko 
izboljšan tehnološki postopek, povečano fil-
triranje in odpraševanje, boljše vzdrževanje 
obstoječih naprav. To bi bile lepe želje za no-
vo leto, najbrž tudi za novo obdobje.

Pripravila Tatiana Golob

KNJIŽNICA MOZIRJE

Najbolj brane knjige v letu 2021
ODRASLI:

Golob, Tadej: Virus, Lainšček, Feri: Kurji 
pastir, Milek, Vesna: Ogledala, Žakelj, Bronja: 
Belo se pere na devetdeset, Johnson Debeljak, 
Erica: Devica, kraljica vdova, prasica, Ardone, 
Viola: Otroci z vlaka, Lagerlöf, Selma: Cesar 
Portugalije : pripoved iz Värmlanda, Kraševec, 
Borut: Agni, Vojnović, Goran: Đorđić se vrača, 
Planinc Rozman, Alenka: Srce bije v dvojini : 
po resnični zgodbi-

MLADINA:  
Prežihov Voranc: Solzice, Rippin, Sally: 

Brina Brihta, Pilkey, Dav: Pasji mož, Gospo-
dar bolh, Rowling, J. K.: Harry Potter, Kamen 
modrosti, Petiška, Eduard: Stare grške baj-
ke, Ingolič, Anton: Tajno društvo PGC, Blyton, 
Enid: Na otoku zakladov, Pečjak, Vid: Drejček 
in trije Marsovčki, Davis, Jim: Garfield vam že-
li srečno!, Pilkey, Dav: Pasji mož, H komu se 
kotali?

SOLČAVSKI TAJFLNI

V prihodnjem letu na obhod po dolini

Solčavski tajflni si želijo biti del parkljevanj tako v Sloveniji kot v tujini. 
(Foto: Tomo Jeseničnik)

Tako kot vsako leto smo tajflni z nestrpnostjo 
pričakovali Miklavževo povabilo za spremstvo 
njegovega obiska na Zemlji. Preden je začel z 
nočnim obdarovanjem otrok po domovih, smo 
ga z veseljem pospremili k našim sosedom v Čr-
no na Koroškem. 

NA DELU NA KOROŠKEM
Prijazni domačini so nam postregli z dobrota-

mi, da smo lažje počakali na temo. Snežna idi-
la je bila več kot primerna za kratek sprehod po 
središču kraja. Sveti Miklavž je pridne otroke ob-
daril že pred našim prihodom, nam pa mimogre-
de prišepnil, kdo izmed njih je kaj ušpičil … 

PRIDNIM OTROKOM SE NI TREBA BATI 
»Pridnim otrokom se seveda ni treba bati 

parkeljnov!« nam je zabičal Miklavž, mi pa smo 
med sprehodom srečali kar nekaj prestrašenih 

in nagajivih obrazov. Zato smo jim dali kakšen 
nasvet in seveda šibo, da bi bili v prihajajočih 
praznikih in v novem letu bolj pridni. 

OMEJENO DELOVANJE ZARADI EPIDEMIJE
V letošnjem letu smo tajflni želeli biti del ne-

katerih parkljevanj tako v Sloveniji kot v tujini, 
a nam je trenutna situacija to žal onemogoči-
la. Kljub temu sta se dva izmed nas potikala v 
okolici Mozirskega gaja in nagnala strah v kos-
ti porednim.

»OSTANITE PRIDNI!«
Želimo si, da bi se v prihodnjem letu morda 

uspeli pokazati in sprehoditi tudi v ostalih kra-
jih naše doline, kjer nas boste lahko srečali tu-
di vi. Leto bo hitro naokoli, zato ostanite pridni in 
se vidimo kmalu.

Solčavski tajflni
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OK KLS LJUBNO OB SAVINJI

Jesenski del prvenstva sklenile s porazom

Odbojkarice OK KLS Ljubno bodo novo leto pričakale na četrtem mestu 
prvenstvene lestvice. (Foto: arhiv OK KLS Ljubno)

Članska ekipa OK KLS Ljubno je zadnjo tek-
mo jesenskega dela tekmovanja v 2. DOL vzhod 
odigrala v domači telovadnici na Ljubnem, 
nasprotnice pa so bile favorizirane odbojkarice 
Nove KBM iz Maribora, ki zasedajo drugo mesto 
na prvenstveni lestvici. 

NEPOTREBNE NAPAKE
Prvi set sta obe ekipi začeli borbeno in bi-

li izenačene do desete točke, nato pa so go-
stje z dobrim servisom pridobile prednost in set 
zaključile sebi v prid. V drugem setu je bila igra 
polna preobratov, gostje so povedle s 13:8, po 
minuti odmora pa so igralke KLS Ljubno nare-
dile delni izid 8:0 in prešle v vodstvo. V končnici 
seta so Ljubenke vodile že s 23:20, nato pa na-
redile nekaj nepotrebnih napak in dovolile Mari-
borčankam, da zmagajo na razliko. 

KLJUB PORAZU NA ČETRTEM MESTU
V zadnjem setu sta bili ekipi zopet izena-

čeni, Ljubenke pa so ga zaradi nekaj odločil-
nih lastnih napak izgubile. Končni rezultat: 3:0 
(25:17, 25:23, 25:22) za ekipo iz Maribora, a bi z 
malo več zbranosti in manj napak gostiteljic 
zmaga lahko ostala na Ljubnem. Po prvem de-

lu tekmovanja ekipa OK KLS Ljubno kljub porazu 
ostaja na četrtem mestu 2. DOL vzhod. 
STAREJŠE DEKLICE S POLOVIČNIM USPEHOM

Ekipa starejših deklic je s polovičnim uspe-
hom nastopila na zadnjem letošnjem turnirju v 
Slovenj Gradcu. Na prvi tekmi so se Ljubenke 

pomerile z domačinkami, pokazale lepo in bor-
beno igro in zmagale z 2:0 (25:16, 25:23), na dru-
gi tekmi pa so morale priznati premoč ekipi For-
misa iz Hoč z 0:2 (20:25, 9:25). Tekmovanje se bo 
nadaljevalo v januarju.

Franjo Atelšek

ODBOJKARSKI KLUB MOZIRJE

Članice tretje ne lestvici, starejše deklice v prvo ligo 

Starejše deklice OK Mozirje po turnirju v domači dvorani, kjer so si priigrale nastopanje 
v 1. državni ligi. (foto: Benjamin Kanjir)

Mozirske odbojkarice so v 14. krogu 1. B dr-
žavne odbojkarske lige gostovale v Rušah pri 
ekipi Turbina. Sicer izenačeno srečanje so do-
bile s prepričljivih 3:0 in s tem obdržale visoko 
tretje mesto na prvenstveni lestvici ob koncu je-
senskega dela.

DOBER SERVIS IN NAPADALNA IGRA
V Rušah so prišle do izraza izkušnje nekate-

rih igralk v mozirski ekipi, ki so z dobrimi ser-

visi in napadalno igro skrbele za rezultatsko 
prednost nekaj točk. Domačinke so se trudile 
in v vsakem nizu ulovile priključek, kar pa ni 
bilo dovolj. 

Gostje iz Mozirja so v vseh treh nizih poskrbe-
le za boljši zaključek. S tremi novimi točkami so 
se Mozirjanke utrdile na tretjem mestu lestvice, 
pred njimi sta na prvem in drugem mestu ekipi 
Formis in Braslovče.

KADETINJE NADALJUJEJO V 2. DRŽAVNI LIGI 
Jesenski del tekmovanja so zaključile tudi 

mlajše igralke OK Mozirje. Kadetinje so nastopi-
le v kvalifikacijah za 1. državno ligo. Na prvem 
turnirju na Ljubnem ob Savinji so prvo tekmo 
proti domačinkam izgubile, drugo, proti ekipi 
Korvolley Mislinja, pa zmagale. Po novem letu 
nadaljujejo z igranjem v 2. državni ligi. 

STAREJŠE DEKLICE PRESENETILE 
FAVORITINJE

Starejše deklice so kvalifikacije končale na 
prvem mestu v svoji skupini in se uvrstile v 1. dr-
žavno ligo. V decembru so odigrale dva turnirja. 
Na prvem v Mariboru so igrale proti kandidatkam 
za naslov državnega prvaka - Formis I in NKMB 
I. Na prvi tekmi proti Formisu so se dobro upira-
le, vendar jo izgubile z 0:2, na drugi pa so prese-
netile favorizirano ekipo NKBM I in zmagale z 2:0. 

ZMAGOSLAVJE V DOMAČI DVORANI
Drugi turnir je potekal v Mozirju. Gostiteljice 

so se na prvi tekmi ponovno pomerile z ekipo 
NKBM I in tesno izgubile z 1:2. Na drugi tekmi 
so bile nasprotnice odbojkarice SIP Šempeter. 
Domačinke so zmagale v prvem nizu, drugega 
prepustile gostjam, v tretjem pa oddale le deset 
točk. Končni rezultat: 2:1 za Mozirje. 

Benjamin Kanjir



Oglasi

Ob vsakem imenu napišite njegovo uvrstitev od 1. do 
3. mesta (ki štejejo 5, 3 in 1 točko). Glasovnica ne sme 
biti kopirana. Izpolnjeno glasovnico nalepite na dopis-
nico in jo do 4. januarja pošljite na naslov: Savinjske 
novice, Šmihelska cesta 2, 3330 Mozirje. 

Slovesna razglasitev športnikov leta 
bo 14. januarja 

Kot se hitro približuje konec leta, se bliža tu-
di čas za odločitev, kdo bodo športniki leta 2021. 
Organizator je že natisnil vstopnice za prireditev 
v športni dvorani Nazarje, pokali pa čakajo na 
imena prejemnikov. Komisija bo na osnovi pre-
jetih glasovnic iz tednika Savinjske novice, na 
osnovi oddanih glasov preko spletne strani in 
po svoji presoji odločila, kdo bodo nosilci laska-
vih nazivov športnik leta. 

INPUT NAZARJE PODPORNIK 
ŽE PETO LETO

Kot smo že večkrat omenili, projekta ne bi bi-
lo brez sodelovanja in prispevka občin ter dona-
torjev. Med slednjimi je že peto leto družba Input, 
ki jo je eden od dveh direktorjev Matej Purnat 
(poleg direktorice Tanje Purnat) predstavil tako-
le: »Input d.o.o. je družinsko podjetje s sedežem 
v Nazarjah, ustanovljeno leta 1990. Smo majhen, 
a kakovosten in strokoven računovodski servis, ki 
nudi celovite računovodske storitve in strokovno 
svetovanje za gospodarske družbe, samostojne 
podjetnike, društva in druge subjekte. 

SPODBUJANJE OTROK H GIBANJU 
IN DRUŽENJU

Poleg šestih zaposlenih imamo še nekaj zu-
nanjih sodelavcev. K sodelovanju pri projek-
tu Športnik leta nas je v letu 2016 povabil gos-
pod Ivo Milovanovič. Z veseljem smo se odzva-

li, saj smo že do tedaj s sponzorstvi in donacija-
mi podpirali več športnih in drugih dejavnosti. 
Kar nekaj let smo bili sponzor mlajših ekip v Ko-
šarkarskem klubu Nazarje, s sestro Tanjo pa sva 
bila v klubu nekaj časa tudi osebno angažirana. 
Naš motiv je spodbujati otroke h gibanju in dru-
ženju, ker vemo, da to pozitivno vpliva na njiho-
vo psihofizično zdravje.« 

GLASOVANJE ŠE VEDNO POTEKA 
Slovesna razglasitev športnikov leta 2021 bo v 

športni dvorani v Nazarjah v petek, 14. januarja, 

ob 18. uri pod takrat veljavnimi pogoji za izved-
bo javnih prireditev. Izdelani so unikatni pokali, 
predvideno je snemanje regionalne televizije, v 
pripravi je protokol prireditve, glasovanje pa še 
vedno poteka.

NAGRADA ZA ŽIVLJENJSKO DELO 
PO PAVLI TROGAR 

Komisija je medtem sprejela odločitev, da se 
nagrada za življenjsko delo v športu na območju 
Zgornje Savinjske doline poimenuje po pokojni 
pedagoginji, športnici in organizatorici prireditev 

Pavli Trogar iz Mozirja. Vodja projekta Ivo Milo-
vanovič, člani komisije in ostali sodelujoči v pro-
jektu želijo vsem športnikom uspešen zaključek 
leta 2021, v novem letu pa obilo zdravja in izpol-
nitev zastavljenih športnih ter vseh ostalih ciljev.

Jože Miklavc

Ivo Milovanovič (foto: Jože Miklavc)

V podjetju Input imajo poleg šestih zaposlenih še nekaj zunanjih sodelavcev. 
(Foto: Jože Miklavc)
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Glasujem za:

Izpolnite vse rubrike pri kategorijah. 
Le taka glasovnica bo veljavna! 

Športnik

1. ____________

2. ____________

3. ____________

Športnica

1. ____________

2. ____________

3. ____________

Mlada športnica

1. ____________

2. ____________

3. ____________

Mladi športnik

1. ____________

2. ____________

3. ____________

Ekipa

1. ____________

2. ____________

3. ____________

Prireditelj

1. ____________

2. ____________

3. ____________

ŠPORTNIK
Franček Gorazd TIRŠEK (strelstvo) 

     Nejc NARALOČNIK (alpsko smučanje)
Vid VRHOVNIK (nordijska kombinacija)

     Urh ČERNIVŠEK (full kontakt)
     Brin VOVK PETROVSKI (namizni tenis)
     Timi Zajc (smučarski skoki)

ŠPORTNICA
Monika HRASTNIK (gorsko kolesarstvo) 
Maja MIHALINEC (atletika) 
Tina ROBNIK (alpsko smučanje)

     Tina GUTMAN (lokostrelstvo)
MLADI ŠPORTNIK

     Gregor VERBUČ (športno plezanje)
     Jernej PRESEČNIK (smučarski skoki)

Tim JEVŠNIK (lokostrelstvo)
     Matic ČOPAR (namizni tenis)

MLADA ŠPORTNICA
     Nika KRAŠOVIC (smučarski skoki)

Maja MAROLT (odbojka)
     Maja SEDOVNIK (alpsko smučanje)

EKIPE
NTK Luče (namizni tenis)
SSK Ljubno BTC (smučarski skoki)
OK Mozirje (odbojka, ženske)

     LK Gornji Grad (lokostrelstvo)
PRIREDITELJI TEKMOVANJ

     SSK Ljubno BTC
     NTK Savinja Luče

13

DRŽAVNO PRVENSTVO V SMUČARSKIH SKOKIH

Timi Zajc državni prvak, Ljubenci 
ekipno tretji

Članska ekipa SSK Ljubno BTC je zasedla tretje mesto. (Foto: arhiv SSK Ljubno BTC)

V Planici je v sredo, 22. decembra, na Blou-
dkovi velikanki pod žarometi potekalo držav-
no prvenstvo v smučarskih skokih za članice in 
člane. Državna prvaka sta postala Urša Boga-
taj in Timi Zajc, članska ekipa SSK Ljubno BTC 
je osvojila tretje mesto. Trenutna forma Zajca je 
dobra popotnica za novoletno turnejo.

ZAJC PRVAK TRETJIČ 
V PETIH LETIH

Timi Zajc je po dveh letih, ko je naslov dr-
žavnega prvaka osvojil Anže Lanišek, ponov-
no najboljši med člani. Pred tem mu je to us-
pelo že dvakrat, in sicer v sezonah 2017/2018 

in 2018/2019, ko je z ljubensko ekipo osvojil tu-
di ekipni naslov. »Po dolgem času sem ponovno 
državni prvak in sem zelo vesel. Od Engelberga 
naprej kažem same lepe skoke in sem res v zelo 
dobri formi. Le tako moram zdržati do novoletne 
turneje,« je po tekmi povedal Zajc. 

USPEŠNA TUDI LJUBENSKA EKIPA 
Na državnem prvenstvu so poleg Zajca na-

stopili še trije člani SSK Ljubno. Žak Mogel je 
osvojil 9. mesto, Gorazd Završnik je bil 16., Ma-
tevž Samec pa je zasedel 21. mesto. Ekipa v tej 
zasedbi je osvojila skupno tretje mesto.

Štefka Sem

SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO BTC

Gašper Presečnik nadaljuje družinsko 
tradicijo

Gašper Presečnik (levo) je bil drugi na tekmi za pokal Argeta. 
(Foto: arhiv SSK Ljubno BTC)

V nedeljo, 19. decem-
bra, so v Žireh izpeljali 
tekme za pokal Argeta 
za dečke in deklice do 
14 in 15 let. 

Med dečki do 15 let 
je Gašper Presečnik, 
brat Jerneja Presečnika, 
član SSK Ljubno BTC, 
osvojil 2. mesto, med 
deklicami do 15 let pa 
sta Tinkara Žehelj in 
Nika Zamernik osvoji-
li 6. in 7. mesto.

Štefka Sem
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

LJUBNO OB SAVINJI

Vse pripravljeno na lov na sovo
Na Ljubnem ob Savinji je vse 

pripravljeno za začetek premier-
ne izvedbe novoletne turneje smu-
čark skakalk. Za Smučarsko ska-
kalni klub Ljubno BTC, ki nastopa v 
vlogi organizatorja, je to velik izziv, 
zato so v priprave vložili vse razpo-
ložljive potenciale, tako organiza-
cijske in tehnične kot tudi finanč-
ne. Prvič, odkar Ljubno gosti tek-
me za svetovni pokal v smučar-
skih skokih, bo tekmovanje pote-
kalo pod žarometi.
REKORDNO ŠTEVILO TEKMOVALK

Predsednik organizacijskega od-
bora Rajko Pintar: »Napeli smo vse 
sile in pripravili dovolj snega, ki ga 
imamo tudi še v rezervi. Prijavlje-
nih je blizu 80 tekmovalk iz 19 držav, 
torej lahko govorimo o rekordu pri-
javljenih. Žal ne bo gledalcev, kaj-
ti ravno zaradi velikega števila gle-
dalcev ljubenska tekma velja za iz-
redno zanimivo v karavani svetov-

nega pokala. Vse epidemiološke uk-
repe smo vzeli maksimalno resno. 
Upam, da nam uspe kot na lanski 
tekmi, ko nismo imeli potrjene no-
bene okužbe.«

PRESTIŽNI NAGRADI ZA 
ZMAGOVALKO

Novost sta nagradi za zmago-
valko dvodnevnega tekmovanja. 
Prva bo postala simbol turneje, to 
je sova - umetniško delo, vredno 
več kot 10.000 evrov. Poleg tega bo 
zmagovalka turneje dobila 10.000 
švicarskih frankov.

LJUBNO V ŠE LEPŠI LUČI
Župan občine Ljubno ob Savinji 

Franjo Naraločnik: »Čaka nas le-

pa stvar, ki Ljubno predstavlja v še 
lepši luči, zato zahvala vsem sode-
lujočim - od donatorjev do prosto-
voljcev. Že cel teden je pravo mra-
vljišče na in okrog skakalnice. Le-
tos smo odlično uredili novo tre-
nersko ploščad, ki bo prinesla na-
predek tudi tehničnemu osebju. 
Pripravljeni smo na turnejo, vese-
limo se teh dni. Rajši bi imeli, da bi 
se z nami veselili tudi naši navija-
či, a tudi tako bo moralo iti, v prvi 
vrsti moramo poskrbeti za zdravje. 
Vsem tekmovalkam želim prijetno 
izkušnjo.«

NOVA TRENERSKA TRIBUNA
Glavni trener reprezentance Zo-

ran Zupančič: »Najprej bi želel po-
hvaliti organizatorje, da so si pri-
borili ta prestižni termin za novo-
letno turnejo. Upam, da se razvije 
v pravo smer. Težko je v tem termi-
nu pridobiti prostovoljce, ki poma-
gajo organizirati takšno prireditev, 

a na prizorišču vidimo, da vse po-
teka. Pohvalim lahko tudi nove in-
vesticije. Malo je takšnih trener-
skih tribun, kot je nova na Ljub-
nem. Prvič bomo tekmovali pod re-
flektorji, pričakujem spektakularno 
in posebno tekmo.«

TEKMI PO SISTEMU NA 
IZPADANJE

Program se je začel v četrtek z 
uradnim treningom in kvalifikaci-
jami, danes ob 16:30 bo prva tekma 
po sistemu na izpadanje, jutri, v so-
boto, pa bodo ob 10:45 kvalifikaci-
je in nato ob 16.00 še ena tekma po 
sistemu na izpadanje.

Franci Kotnik

ROD SOTOČJE NAZARJE

Na Lazah delili luč miru 
iz Betlehema

Luč miru je na Lazah letos prižgalo okrog 50 obiskovalcev. 
(Foto: Nastasja Kotnik)

Taborniki Roda Sotočje Nazarje 
so v četrtek, 23. decembra na ta-
bornem prostoru na Lazah pri Ko-
karjah delili luč miru iz Betlehe-
ma. Zaradi ukrepov za preprečeva-
nje širjenja koronavirusa druženje, 
ki je bilo v preteklosti ob tej prilož-
nosti običajno, ni bilo mogoče. 

Luč miru je v Kokarje prinesla 

starešina tabornikov Zvonka Zak-
rajšek, prižgala jo je pri mozirskih 
skavtih. Na Lazah je bila svečka 
postavljena pred brunarico, kjer so 
si lahko obiskovalci prižgali svojo 
svečo. Luč miru je na Lazah letos 
prižgalo okrog 50 ljudi. Taborniki 
so poskrbeli tudi za varnost.

Nastasja Kotnik

•	 ZAGORELO	NA	PODSTREŠJU
Luče: 26. decembra ob 23.05 je v Lučah zagorelo v podstre-

šnih prostorih stanovanjske hiše. Gasilci PGD Luče so ogenj 
pogasili, prezračili prostore in jih pregledali s termo kamero. 
•	 VOZILI	POD	VPLIVOM	PREPOVEDANIH	SUBSTANC

V času vikenda so policisti PP Mozirje obravnavali dva voz-
nika, ki sta vozila pod vplivom alkohola, in voznico, ki je vozila 
pod vplivom prepovedanih drog. Zoper vse tri bo podan obdol-
žilni predlog na Okrajno sodišče v Celju. Za navedene kršitve je 
predpisana globa v znesku 1.200 evrov in 18 kazenskih točk, s 
tem pa tudi prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja. 

ZAHVALA

Zahvaljujeva se gasilcem PGD Luče za nesebično, 
hitro, učinkovito in strokovno pomoč. Hvala tudi vsem, 
ki ste nama ponudili pomoč.  

Miran in Jožica Kos

Del slovenske ekipe skakalk pod ljubensko skakalnico. (Foto: SloSki)
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Ni besed, ki bi nas potolažile v
samotnih nočeh,
ni solz, ki bi oprale bolečino iz naših src.
So le dragoceni spomini, 
ki nas učijo živeti naprej.

ZAHVALA

12. 12. 2021 nas je nepričakovano in mnogo prezgodaj 
zapustila naša draga hčerka, sestra, teta in botra 

Davorka REMIC 
iz Vologa

Draga Davorka, za vedno boš ostala v naših srcih in nikoli te ne bo-
mo pozabili. Počivaj v miru in naj ti bo lepo.

Zahvaljujemo se vsem, ki so nam v najtežjih trenutkih stali ob stra-
ni, nam izrekli sožalje, darovali cvetje, sveče in svete maše. Zahvalju-
jemo se gasilcem, gospodu župniku za lepo opravljen pogreb, pev-
cem za odpete žalostinke, gospodu Simonu za odigrano Tišino in ljud-
skim pevkam Lipa.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.
Hvala pa tudi vsem, ki boste postali ob njenem grobu in ji prižga-

li svečo v spomin.

Mami Marjana, sestra Sabina z družino,
sestra Lidija z družino in nečaki

Srce je dalo vse,
kar je imelo,
nobene bilke zase ni poželo.
Odhajam praznih rok,
neznano kam,
a ve le dobri Bog ...

Spočij si delovne dlani,
za vse še enkrat hvala ti.
Dobrota tvojega srca
ne bo nikdar pozabljena. 

ZAHVALA

Jože BLEKAČ
25. 1. 1936 – 20. 12. 2021

iz Spodnjih Kraš

Ob izgubi našega dragega moža, očeta in starega očeta se zahvalju-
jemo vsem in vsakemu posebej, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob 
strani ter ga pospremili na zadnjo pot.

Vsi njegovi 

ZAHVALA

Zapustil nas je mož, oče in dedek

Janez UGOVŠEK
iz Lenarta pri Gornjem Gradu

16. 10. 1955 - 19. 12. 2021

Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom in prijateljem za 
nudenje temeljnega postopka oživljanja, pomoč pri pogrebu, za so-
žalja, darovane sveče in svete maše. 

Hvala tudi gospodu župniku, pogrebcem, gasilcem, govornici, pev-
cem, pogrebni službi ter za zaigrano pesem slovesa. 

Vsi njegovi
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Za razvedrilo, Ljudje in dogodki

ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Praznično urejena občinska 
središča 

V decembrskem prazničnem ča-
su, v katerem letos ne manjka ni-
ti sneg, so zgornjesavinjske obči-
ne poskrbele, da so njihova središ-
ča lepo okrašena in osvetljena. Na 
stebrih javne razsvetljave se ble-
ščijo okraski, okrašeni so nekateri 
objekti in drevesa.  

MOZIRJE
V Mozirju največ lučk gori v Mo-

zirskem gaju, kjer poteka Božična 
bajka Slovenije, člani etnografskega 
društva Mlajevci pa vsako leto poskr-
bijo za okrasitev kraja. Okrasili so kro-
žišča in trg ter postavili nekaj smrečic. 

REČICA OB SAVINJI
Na Rečici ob Savinji je središče 

kraja polepšano z lesenimi maketa-
mi v novo zgrajenem amfiteatru, za 
praznično vzdušje so poskrbeli tudi 
z osvetlitvijo. Ob cesti je okrašenih 
nekaj lip, prav tako pred občinsko 
stavbo. Za privlačen izgled so poleg 
občinske uprave zaslužni člani lo-
kalnega društva prijateljev mladine.

NAZARJE
V Nazarjah pred gradom Vrbo-

vec stojijo okraski in sneženi mož, 
ki vabijo k praznovanju. Z okraski je 
ozaljšana tudi javna razsvetljava. V 
Šmartnem ob Dreti vsako leto kra-
jani sami poskrbijo za osvetlitev in 
razne okraske. 

LJUBNO OB SAVINJI
Tudi na Ljubnem ob Savinji, kjer 

bosta v času novoletnih praznikov 
potekali tekmi za svetovni pokal v 
smučarskih skokih za ženske, so 
z lučkami osvetljeni drogovi jav-
ne razsvetljave, okrašeno je središ-
če kraja. V vsakem zaselku je ne-
kaj okrasja.

LUČE
V Lučah so na prostoru tržnice 

postavili pravo pravcato praznično 
vasico z jelenčki, snežaki in okra-
šeno smreko. Ob njej stoji praznič-
na hišica. Tudi po vasi ne manjka 
luči in raznovrstnih okraskov. 

GORNJI GRAD 
V Gornjem Gradu je za okrasi-

tev poskrbela tamkajšnja komuna-
la. Poudarek je na naravni dekora-
ciji, z lučkami so okrasili lipo pred 
galerijo Štekl, pred občino so pos-
tavili smrečico. Okrašena sta Trobe-
jev most in lipa v spodnjem trgu. Na 
novi javni razsvetljavi v trškem je-
dru so stebri okrašeni z zvezdicami. 

SOLČAVA
Skozi središče Solčave vodi pot 

številne obiskovalce Logarske doli-
ne, a so kljub temu na občini pri ok-
raševanju dokaj varčni. Središče je 
osvetljeno, ob cesti stoji nekaj novo-
letnih okraskov, okrašeno je zelenje, 
praznični utrip pa dopolnjuje sneg, 
ki ga je znatno več kot v spodnjem 
delu Zgornje Savinjske doline.

Štefka Sem

V Mozirju za okrasitev kraja vsako leto poskrbijo mlajevci. 
(Foto: Benjamin Kanjir)
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Ljudje in dogodki

V Nazarjah pred gradom Vrbovec okraski in sneženi mož vabijo k 
praznovanju. (Foto: Nastasja Kotnik)

V Gornjem Gradu je na trški lipi 200 metrov razpredenih lučk. 
(Foto: DP)

Na Ljubnem ob Savinji je v času praznikov najbolj okrašeno središče 
kraja. (Foto: Štefka Sem)

Na Rečici ob Savinji izstopajo osvetljene lesene makete v novem 
amfiteatru. (Foto: Marija Šukalo) 

V Lučah na prostoru tržnice stoji praznična mini vasica z jelenčki. 
(Foto: AŠ)

Središče Solčave je osvetljeno, ob cesti stoji nekaj novoletnih 
okraskov. (Foto: KP)
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Spoštovanim bralkam in bralcem Savinjskih novic priporočamo, da 
zaradi ukrepov za zajezitev epidemije covida-19 pri organizatorjih do-
godkov predhodno preverijo, če je prišlo do morebitnih sprememb.

Uredništvo

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

◊	KMETJE,	GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi 
vsa ostala dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. 
Kvalitetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

◊	SKI	BOARD	SERVIS	TEVČ
Novo – popravilo pancerjev – klipsne nove, širjenje pan-
cerjev in tudi druge obutve. Prodaja nove in stare smu-
čarske opreme. Možna menjava staro za staro. 
Brusim tudi nože. tel. št. 041/529-063.

Vinko Tevč, Prihova 51, Nazarje.

◊	ŠIVILJSTVO	ŽANA	
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in razna popravi-
la (menjava zadrg, krajšanje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

POJASNILO IN OPRAVIČILO
V 51. številki Savinjskih novic je zaradi tehnične napake izpadla ob-

java prazničnega voščila družbe BSH Hišni aparati Nazarje, za kar se 
naročniku in bralcem iskreno opravičujemo, voščilo pa z enoteden-
skim zamikom objavljamo v tej številki.

Uredništvo

Torek,
4. januar

Torek, ob 17.00. Knjižnica Mozirje 
Ura pravljic: Zimski dremež

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče za dopitanje ali zakol in 
svinjske polovice. Fišar, Tabor; gsm 
041/619-372. 
Prodamo prašiče od 120 do 180 kg 
in kupimo telice in krave za zakol; 
gsm 031/832-520.
Prodam telico rj-lim, brejo 8 mese-
cev; gsm 031/855-186.
Prodam bikca rj/ls, star 20 dni; 
gsm 070/999-164.
Prodamo prašiče domače vzre-
je različnih tež, ugodno, možna 
dostava. Andrejeva kmetija; gsm 
031/509-061.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim kravo, telico za zakol, dopi-
tanje in teličke, bikce nad 100 kg; 
gsm 031/533-745.
Kupim bikce in teličke, od enega 

tedna do 300 kg, ter kravo ali teli-
co; gsm 069/613-055.

DRUGO – PRODAM
Suho žagovino prodam; gsm 
041/354-657.
Prodam mešalec za meso ali kruh 
60 litrov, za 35 kg mesa ali 15 kg 
moke za kruh; gsm 031/539-051.
Alpske smuči fisher – racing, 185 
cm za 35 eur, lepo ohranjene, in 
mlin – šrotar, za mletje koruze in 
žitarice, prodam za 110 eur; gsm 
070/430-021.
 

DRUGO – KUPIM
Kupim traktorsko kosilnico SIP ali 
krone, širine 200 - 220 cm; gsm 
031/228-217.
Traktor in ostale kmetijske stroje 
kupim; gsm 041/259-810.



Voščila, Oglasi
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